
CONCURSUL LERIS  - Ediţia a VII-a
Limba şi literatura română, clasa a VI-a

Barem de corectare şi notare
Partea I

1) Elemente ale universului/ cadrului poetic
- prezentarea nuanţată a elementelor cadrului – 4p
- identificarea parţială – 2 p
- simpla identificare a unor elemente – 1p
2) Semnificaţia a două imagini artistice diferite
- relevarea nuanţată a semnificaţiei imaginilor artistice – 1p
- rezolvarea parţială a cerinţei – 2p
- încercarea de rezolvare a semnificaţiilor imaginilor artistice – 1p
3) Atitudinea eului liric
- surprinderea nuanţată a atitudinii eului liric, cu argumente din textul citat – 4p
- precizarea atitudinii, cu argumentare parţială – 2p
- încercarea de precizare a atitudinii fără argumentare – 1p

Partea a II-a
1) Evidenţierea unui cadru care să includă o imagine din textul citat
- descrierea detaliată şi expresivă şi integrarea adecvată a unei imagini din text – 6p
- rezolvarea parţială a cerinţei – 3p
- descrierea banală şi inexpresivă şi integrarea inadecvată a unei imagini din trext – 1p
2) Viziunea personală asupra cadrului descris
- abordare originală– 6 p
- abordare parţial originală-3p
3) Ordonarea detaliilor si înlănţuirea logică a ideilor
- Ordonarea detaliilor si înlănţuirea logică a ideilor – 6p
- Ordonarea parţială a detaliilor– 3p
4) Folosirea adecvată a trei figuri de stil studiate
- integrarea adecvată a figurilor de stil – 6p
- integrarea parţială – 3p
- exemplificarea banală – 1p

Pentru redactarea celor două compuneri: unitatea compoziţiei – 3 puncte, registrul de comunicare, stilul şi vocabularul adecvate 
conţinutului – 3 puncte, originalitatea ideilor – 3 puncte, ortografia – 3 puncte, punctuaţia – 2 puncte.
Partea a III-a. Exemple de răspuns

1) lacuri  -  6 litere , 5 sunete; ciutura – 7 litere, 6 sunete 2x1p=2p; 2x1p=2p.
2) Evitarea unui hiat, păstrarea ritmului şi a măsurii versului  2x2p=4p
3) De la şi de pe -  compunere. Implântate, trudite – conversiune. 2x2p=4p
4) a trece -  a se scurge, a traversa, a parcurge, a promova, etc. 2x2p=4p
5) A fi la mâna cuiva, a scăpa din mâna pe cineva, etc. 2x2p=4p
6) În text –i este verb copulativ şi sonor este adverb. I poate fi pronume etc. Sonor poate fi adjectiv. 2x2p=4p
7) împlântate - adjectiv, între – prepoziţie, tare – adjectiv, sunând - verb  4x1p=4p
8) stele – subiect, dulău – nume predicativ, de la stână – atribut, pe laiţi – complement circumstanţial de loc 4x1p=4p
9) fântână – complement direct, complement indirect, atribut substantival, nume predicativ. 1x4p=4p
10) Înainte de a dormi, codrii îşi spuseseră povestea. 4p

Din oficiu -10 puncte 


